
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di AGRANO

Il giorno 31 maggio 2023, alle ore 21.00, presso i locali della Sede del Consiglio di
Agrano  Piazza  1°  Maggio,  si  è  riunito  il  Consiglio  di  Quartiere  di  Agrano nelle
persone dei Signori:

CONSIGLIERI DI
QUARTIERE

PRESENTE ASSENTE

BEZZOLI GIULIO Presidente X

RUTTO MAURO X
FRESCHINI JORIS Segretario X

BERTOLE’ MARGHERITA
Vice

Presidente X

MORGANTI MARCO X

Sono inoltre presenti: il Sindaco Daniele Berio, gli Assessori  Mimma Moscatiello e
Franco Gemelli, nonché alcuni agranesi.

Il Presidente Giulio Bezzoli assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza,
dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno:

1) Manutenzione del verde edificio ex Città dei Ragazzi (ex Monastero);
2) Manutenzione strade Via Isotta Giulio e Giuseppina;
3) Bonifica area adiacente al cimitero;
4) Varie ed eventuali.

Provvede alla redazione del presente Verbale il Sig. Joris Freschini.
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VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Αgrano è avvenuta
con nota Prot 0014330 del 27/05/2023, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento per la
Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla Presidente
e ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco e agli Assessori della Giunta
Comunale.

Essendo venuti a conoscenza del fatto che l’area dell’ex Città dei Ragazzi è
stata posta sotto sequestro e affidata all’Agenzia Nazionale dei Beni Sequestrati e
Confiscati si è discusso di un suo eventuale affidamento al Comune di Omegna o
all’associazione Libera, provando a ipotizzare alcune destinazioni d’uso a interesse
della comunità. Nonostante le perplessità di alcuni astanti, i quali hanno evidenziato
come la gestione e i consistenti lavori di ristrutturazione possano rappresentare un
onere notevole per  le finanze pubbliche (riserve che il  Sindaco Berio ha in parte
sciolto, evidenziando la differenza, propria del bilancio degli enti pubblici, tra spese
correnti e spese in conto capitale), si è stabilito di approfondire la questione (se ne
occuperà l’Assessore Gemelli) e di ideare un progetto per la zona (si sono proposti,
tra le altre cose, una palestra e un parco).

Si  è  discusso  relativamente  alla  manutenzione  del  verde,  a  detta  di  alcuni
cittadini mal gestita. La problematica sorge dal fatto che nel contratto con la società
appaltatrice, con scadenza nel 2025, rientrano solo poche aree, mentre altre sono state
affidate  alla  Pro  Agrano.  Si  è  pensato  di  mappare  le  zone  escluse,  in  modo  da
inserirle  nel  prossimo  contratto,  e  intanto  trovare  una  soluzione  temporanea.
Riguardo al terreno in Via delle Querce, di fronte al cimitero, invaso da rovi e arbusti,
si è ipotizzato di intervenire con dei volontari al taglio degli infestanti.

Per quanto concerne Via Isotta Giulio e Giuseppina il Sindaco e gli Assessori
presenti sono stati informati della questione. Si sono detti preoccupati della cosa e
hanno garantito che faranno il possibile per dirimerla. Le due strade stanno subendo
un costante avvallamento dovuto all’incrociarsi di acque di scolo delle fognature con
un  riale,  proveniente  dai  monti  sovrastanti  il  paese,  circostanza  che  genera  una
costante erosione del suolo sotto a esse. La risoluzione dell’affare è complicata dalla
contesa tra Comune di Omegna e Acqua Novara VCO riguardo alla competenza degli
oneri per gli interventi.

Per  quanto  riguarda  l’implementazione  dell’illuminazione  pubblica  tramite
l’installazione di nuovi punti luce occorrerà attendere l’esecuzione degli ampliamenti
già previsti nel Piano Regolatore dell’Illuminazione Comunale (tra i quali è prevista
l’installazione di un impianto nel parcheggio in Via Borini) prima di poter inserire
nuove richieste.

Un astante ha richiesto la competenza della manutenzione di Via dei Pini, ed è
qui sorta una controversia legata alla classificazione di tale strada, per cui l’Assessore
di competenza provvederà a informarsi sulla questione e a comunicare all’interessato
il risultato della ricerca.
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Un altro presente ha ricordato al Sindaco Berio la scadenza della convenzione
con l’A.S.D. Agrano Sportiva per la gestione del campo da calcio. Tale faccenda sarà
gestita nell’apposita sede.

Infine si è dibattuto sulla problematica legata allo stato di deterioramento in cui
versa  la  struttura  di  sostegno  impiegata  per  le  feste  della  Pro  Agrano.  Si  sono
analizzate varie opzioni, fra le quali ci si è ripromessi di scegliere.

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 23.00 .

                                                                                               Il Verbalizzante
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